

ЗНАМЯ

ВЫХОДИТ ПО ПЯТНИЦАМ

ЦЕНА НОМЕРА СВОБОДНАЯ



№7 (11733)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА. ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ
ОСНОВАНА В СЕНТЯБРЕ 1930 ГОДА

Сайт: <http://kuvznama.ru/>. E-mail:znama_kuv@mail.ru

21 февраля 2014 года

23 ФЕВРАЛЯ – ДЕНЬ
ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА
Уважаемые военнослужащие,
ветераны войны
и Вооруженных Сил!
Уважаемые жители
Тверской области!

Искренне поздравляю вас с Днем защитника Отечества!

Этот праздник объединяет людей, выбравших для себя ответственное и благородное дело – защиту спокойствия и безопасности своей страны. Он связывает воедино великую историю Отечества, на долю которого выпало много тягот военного лихолетья. Раз за разом выдерживая испытание на мужество, доблесть и патриотизм, российское воинство кровью скрепило традиции великих побед, достойно хранить которые – святой долг нынешних солдат и офицеров, ветеранов боевых действий и будущих защитников Отечества.

Жители Тверской области чтят имена земляков-героев, с честью сражавшихся на ближних и дальних рубежах. Сегодня их подвиг увековечен в высоких званиях Городов воинской славы Твери и Ржева, гранитных плитах обелисков и мемориалов по всей территории региона. Уверен, что эта память живет в сердце каждого человека, которому не безразлична его Родина – малая и большая.

От души поздравляю всех, кто служил и служит в рядах Вооруженных сил и всегда готов разделить ответственность за судьбу своей страны. Низкий поклон ветеранам Великой Отечественной войны, прославившим боевую и духовную силу российского воинства!

Счастья, здоровья, мира и благополучия вам и вашим близким!

А. В. ШЕВЕЛЕВ,
губернатор
Тверской области.

Уважаемые кувшиновцы!
От всего сердца поздравляем вас
с праздником - Днем защитника Отечества!

По сложившейся традиции 23 февраля поздравления принимают не только профессиональные военные, но и все российские мужчины. У многих из нас за плечами годы службы в рядах Вооруженных Сил, кому-то еще предстоят армейские будни. Служение Отчизне, защита ее конституционного строя, целостности, отстаивания мира и покоя граждан - удел настоящих мужчин.

В Кувшиновском районе есть семьи, связанные с армией. Через службу в Вооруженных Силах прошли десятки тысяч наших земляков, и для большинства из них это стало настоящей школой жизни. Именно в армии и на флоте молодые люди учатся собранности, достижению цели, умению «держать удар». Походы, учения, военный порядок – все это по плечу только сильным людям. И для них служба Отечеству – это не просто воинский долг перед Родиной, это призвание и смысл жизни.

Желаем всем, кто честно исполнял свой долг перед Родиной, ветеранам Великой Отечественной войны и тем, кто сегодня проходит военную службу, крепкого здоровья, счастья, благополучия и праздничного настроения.

Пусть Вооруженные Силы России и впредь будут достойны многовековой славы и величия нашей Родины!

С уважением,
Д. В. НОВОСЕЛОВ,
врио главы

Кувшиновского района.
А. Ю. СТАРИКОВ,
председатель Собрания
депутатов
Кувшиновского района.



И РАЗГОНЯЕТ КРОВЬ ПО ВЕНАМ СОРЕВНОВАТЕЛЬНЫЙ АЗАРТ!

Нынешняя зима не особенно балует нас снегом. Но это не значит, что нужно забыть про зимние виды спорта. Традиция проводить в Прямухине соревнования по лыжным гонкам имеет очень глубокие корни, ей уже не один и не два, и даже не три десятка лет! Каждую зиму возле здания школы, которая носит имя Героя Советского Союза Николая Горячева, собираются школьники, преподаватели, просто увлеченные люди. Собираются для того, чтобы помочь силами, показать свое умение и мастерство катания на лыжах.

День, на который были назначены соревнования (в прошлую субботу), выдался по-весеннему приветливым и солнечным. И снег, как заметила, приветствуя участников соревнований директор школы С. Н. Рудевич, не совсем подходил для лыж. Но это никого не смущало. Все лыжники с нетерпением ждали старта. А перед этим их приветствовал временно исполняющий обязанности главы Кувшиновского района Д. В. Новоселов.

- Уважаемые участники соревнований, гости! Я рад приветствовать вас на Прямухинской земле, на земле, воспавшей замечательного чело-

века – Николая Горячева. Он был разведчиком партизанского отряда «Земляки» и погиб, совершив героический поступок. Отрадно, что прямухинцы не забывают о нем, подтверждением этому является сегодняшнее мероприятие. Традиции проведения лыжных гонок, посвященных памяти Николая Ивановича Горячева, уже почти полвека. И интерес к этим соревнованиям не угасает. Спасибо за это всем, кто ежегодно в эти февральские дни встает на лыжи и, может быть, тоже совершает свой личный маленький подвиг. Я желаю вам удачного старта, легкой лыжни и успешного финиша! – сказал Дмитрий Владимирович.

Главный судья соревнований В. В. Васильевский объявил о порядке их проведения, и борьба началась. Соревнования проходили в трех возрастных группах, итоги подводились как в командном первенстве, так и в личном зачете. В командном зачете места распределились следующим образом. Младшая группа: 1 место – Прямухинская СОШ, 2 место – Заовражская ООШ, 3 место – Тысяцкая ООШ; средняя группа: 1 место – Кувшиновская школа-интернат, 2 место – Кувшиновский техникум, 3 место – КСОШ №1; старшая группа: 1 место – команда села Прямухино, 2 место – Кувшиновский техникум, 3 место – команда

села Заовражье. Личный зачет. Мальчики: 1 место – Сергей Матюшенков, 2 место – Кирилл Антонов, 3 место – Сергей Морозов (все из Прямухинской СОШ); девочки: 1 место – Валерия Качнова (Тысяцкая ООШ), 2 место – Светлана Куденко (Заовражская ООШ), 3 место – Марина Журахонова (Заовражская ООШ); девушки: 1 место – Ольга Никитина (школа интернат), 2 место – Алена Никитина (КСОШ №1), 3 место – Юлия Крючкова (техникум); юноши: 1 место – Анатолий Гора (техникум), 2 место – Владислав Бабинчук (школа-интернат), 3 место – Александр Пушкарев (КСОШ №1); мужчины: 1 место – Иван Дадабаев (с. Заовражье), 2 место – Денис Раткевич (с. Прямухино), 3 место – Артур Ежов (с. Прямухино); женщины: 1 место – Екатерина Гаврилова, 2 место – Екатерина Новоселова, 3 место – Елена Королькова (все из села Прямухино).

Команды-победители награждены кубками и дипломами соответствующих степеней. Победители и призеры в личном зачете получили медали и Почетные грамоты администрации Кувшиновского района.

- Мы не первый год принимаем участие в соревнованиях по лыжным гонкам, – делится своими впечатлениями директор Заовражской школы Юлия Ана-

В ЭТОМ НОМЕРЕ:

“Земляки”:
новый сезон

Стр. 3

**Платформа
спорта**

Стр. 5

**Программа
телевидения
на неделю**

Стр. 6, 7

Наша афиша

21 февраля в 11.00 часов возле обелиска на улице Советской состоится торжественный митинг, посвященный Дню защитника Отечества.



тольевна Смирнова. – Лыжи у нас в Заовражье любят все, а в последние годы, когда к нам в школу пришел молодой, увлеченный учитель физкультуры Николай Александрович Журавлев, успехи наших ребят заметно улучшились. Сегодня не «подкачали» и взрослые – третье командное место – это здорово. Но, конечно, будем стараться, улучшать свои показатели. В нашем селе местность холмистая, есть где «разгуляться» лыжникам – не хуже, чем на Олимпиаде в Сочи! Так что главные наши победы впереди...

Что ж, пожелаем и Заовражцам, и всем, кому в этот день не улыбнулась удача веры в собственные силы и побед не только в спортивных состязаниях.

Организаторы и участники соревнований выражают огромную благодарность судейской коллегии и, конечно же, администрации, работникам столовой Прямухинской СОШ.

С. ГЕРБСТ.

КУВШИНОВО: С ЛЮБОВЬЮ К ПРОШЛому И ВЕРОЙ В БУДУЩЕЕ!

• В областной библиотеке имени А. М. Горького прошла презентация книги о нашем городе

Неделя тверской книги – самый интересный проект областной библиотеки, начало которому было положено в 1994 году. С тех пор он стал крупнейшей гуманитарной акцией года и играет значительную роль в развитии местного книгоиздания и популяризации краеведческих знаний. Одним из наиболее важных именно для нашего района событий стала презентация в областной библиотеке книги «Кувшиново: с любовью к прошлому и верой в будущее», изданной администрацией района совместно с редакцией газеты «Знамя» к 75-летнему юбилею города. В презентации приняли участие руководители района, сотрудники редакции, преподаватели, работники культуры и представители общественности, участники художественной самодеятельности.

Презентация предварялась рассказом о кувшиновской земле, уникальной по своему географическому расположению, удивительной по своей культуре и природе, хранящей тайны многовековой истории.

Через многие поселения нынешней кувшиновской земли в прошлые века проходили пути и тракты: известный «серегерский путь», по которому хан Батый двигался на Великий Новгород, а старорусский тракт из Новгорода до Осташкова-Торжка пролегал через древние села Могилевку, Пень, Кунино, Пречисто-Каменку.

Существует предание, по которому около нынешнего села Баранья (ранее – Бранья) Гора в марте 1238 года произошло страшное кровопролитное сражение между русской дружины, состоявшей из новоторжских и новгородских воинов, и полчищами хана Батыя.

Очень суровым временем для наших предков было средневековье – 15–17 века: огонь и меч литовцев карал наш народ нещадно. От этой эпохи остались поклонные гранитные кресты в окрестностях села Пречисто-Каменки.

В 18–20 веках нынешние кувшиновские территории делились между Новоторжским и Вышневолоцким уездами, потому что были всегда привлекательными для проживания, а также для ведения традиционного сельского хозяйства и даже для развития зарождающейся в России промышленности.

Развитие Каменской фабрики и села Каменное тесно связано с фамилией Кувшиновых, которые в течение почти полувека (с 1869 г. по 1918 г.) не только управляли фабрикой, но и развивали поселок каменских бумажников.

Династия промышленников Кувшиновых: Михаила Гавриловича, выход-



ца из новоторжских купцов, и его детей – сына Сергея Михайловича и дочери Юлии Михайловны – внесена в книгу о Тверских предпринимателях прошлого, в которой стоит рядом с фамилиями Морозовых, Мамонтовых.

Юлия Михайловна Кувшинова особенно преуспела в деле благотворительности, заслужив признательность и восхищение благодарных потомков, поэтому, наверное, не случайно в 1938 году, когда пришло время поселку бумажников стать городом, народ предложил назвать его в честь Кувшиновой – город Кувшиново. А в настоящее время, в 2012 году, на главной площади города был установлен памятник этой неординарной женщине.

Говоря о Кувшиновском районе сегодняшнего дня, можно смело сказать, что он живет, развивается, несмотря на сложности нового времени, потому что здесь по-прежнему, как и сотни лет назад, живут люди, желающие работать на его благо.

Большое экономическое и социальное значение для района в новое время имеет наличие природного газа, что позволяет использовать его не только для нужд жителей г. Кувшиново, с. Тысяцкое, с. Прямухино, с. Заовражье, но и для развития этих, а в дальнейшем и других поселений.

В прежние времена наш край славился своими лесопромышленными и сельскохозяйственными предприятиями, многие из которых в 90-е годы прошлого века не сумели противостоять суровому ветру перемен. Но ведь сама земля с ее ресурсами осталась, что дает нам веру в ее непрерывное возрождение и дальнейшее развитие.

Главная ценность нашей кувшиновской земли – это, конечно же, ее люди. Так было всегда! Не забывая прошлое, мы радуемся тому, что и сегодня есть прекрасные успехи кувшиновцев в разных сферах



жизни. Мы гордимся всеми и каждым в отдельности.

Четыре педагога школ района являются победителями всероссийского конкурса лучших учителей России, обладателями Президентского гранта: В. Б. Федорова, О. В. Кокина, И. В. Русакова, Н. Н. Лялихова

«В здоровом теле – здоровый дух». Эта пословица применима ко многим кувшиновцам, любителям здорового образа жизни, увлеченно занимающимся не обязательно спортом, просто – физкультурой. Есть любители плавания, многие с удовольствием катаются на лыжах, коньках, занимаются ходьбой, увлекаются биатлоном.

Для человека важно здоровье не только физическое, но и нравственное. Мы умеем не только заботиться о себе, о своем здоровье, но и хранить память о прошлом. Патриотическое воспитание, позабытое в конце 20 века, снова набирает силу, потому что невозможно жить, не зная своих корней и не почитая своих предков.

Гордостью нашего района является муниципальный музей дворянского рода Бакуниных в селе Прямухино. Ежегодно в последнюю субботу мая здесь проводится Бакунинский праздник, который собирает всех почитателей этой известной семьи со всего мира.

В последние годы Прямухино стало еще популярнее благодаря Екатерине Михайловне Бакуниной, двухсотлетие которой отмечалось в 2010 году в Твери и в Прямухине: имя нашей землячки было занесено в «Золотую Книгу Санкт-Петербурга».

«Музей крестьянских ро-



дословных Борзынского сельского округа», основанный в ноябре 1995 года, – просто уникальное явление. Он полностью опровергает поговорку об «Иванах, не помнящих родства»,

и совершенно точно следует определению одного из русских философов Н. Ф. Федорова: «Музей есть не собирание вещей, а собор лиц; деятельность его заключается не в накоплении мертвых вещей, а в возвращении к жизни, в восстановлении мертвых живыми деятелями».

Именно «восстановлением и возвращением» и занимаются учащиеся и учителя Борзынской школы, а также жители Борзынского сельского поселения.

Развитие культуры во все времена было на высоком уровне в нашем районе. Известным и любимым коллективом для кувшиновцев является ансамбль народной песни «Дубрава», неизменной популярностью уже более сорока лет среди жителей района пользуется ВИА «Кривичи». Победителями множества конкурсов и фестивалей постоянно становятся дети, занимающиеся в вокальной студии «Бенефис» и в детской музыкальной школе.

Но все-таки визитной карточкой Кувшинова называют образцовый духовный оркестр «Золотой саксофон». Особенностью оркестра является тот факт, что он исключительно детский. Оркестр – обладатель многих титулов, в 2013 году стал лауреатом международного конкурса «Серебряные звуки» в Петрозаводске.

Мы очень радуемся успехам наших детей и хотим, чтобы их было как можно больше.

Жизнь в глубинке России продолжается, несмотря на все трудности и препоны, потому что здесь живут трудолюбивые люди, обладающие корнями, идущими от дедов и прадедов, и характером, закаленным в суровых испытаниях прошлого.

Для улучшения жизни наших земляков, для возрождения Кувшиновской земли администрация района готова к взаимодействию и сотрудничеству в



- Я поздравляю всех нас с выходом данной книги. Она привлекательна во всем – начиная с обложки. Только увидев ее, уже хочется взять в руки. Прочитав, я сделала вывод, что писалась она не только сотрудниками редакции, но и всем народом. Здесь есть воспоминания ветеранов, исследования краеведов, к созданию книги привлекались даже школьники!

Они спрашивали у своих дедушек, бабушек о жизни, и по результатам их рассказов появлялись публикации в газете. Понимаете, этой книгой поднят «плакат» истории города. Надеюсь, что такая нужная работа будет продолжена, что, может быть, в скором времени появится книга и о наших деревнях – ушедших и еще живых.

Елена Александровна Ступакова, заведующая МДОУ «Детский сад №2»:

- Когда появилась книга, я подумала: ну что я могу узнать нового? Но она оказалась настолько интересной, прочиталась просто на одном дыхании! Заново вспомнила то, что знала, изучила прошлое города, по-новому взглянула на настоящее. Оказалось, я не знала многоного.

А с каким восхищением рассматривались снимки! Знакомые, коллеги, даже соседи... Низкий поклон создателям! Когда книгу увидел мой сын-школьник, он сказал: «Наконец-то появилась настоящая книга о нашем городе!» Я присоединяюсь к его словам. Спасибо всем большое!

В презентации книги «Кувшиново: с любовью к прошлому и верой в будущее» принимали участие представители творческих коллективов нашего города. Трогательные лирические произведения о Родине исполнили Екатерина Татусь, Екатерина Ступакова и Алексей Кириллов.

В заключение мероприятия областной научной универсальной научной библиотеке имени А. М. Горького был вручен подарочный экземпляр книги. А заведующая краеведческим информационным центром библиотеки Наталья Леонтьевна Волкова вручила администрации Кувшиновского района и редакции газеты «Знамя» Благодарственное письмо.

С. ГЕРБСТ.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

**И ВИНТ САМОЛЕТА
СИМВОЛИЧЕСКИ
СЛОЖИЛСЯ****В ЦВЕТОК-ТРИЛИСТИКИ**

- Когда я приехал на место раскопок в Зубцовский район, территория была полностью подготовлена для поисковой работы. Кстати, и дорогу ребята тоже уже проложили. Расчищена площадка, выпилены деревья и убраны завалы, яма окопана, из нее откачена вода.

День первый. Начинаем снимать верхний слой земли. Как правило, когда к земле приближается подбитый горящий самолет, то уже в воздухе от него начинают отваливаться различные части. Поэтому отдельные небольшие фрагменты летной машины мы находим именно на поверхности, то есть совсем неглубоко – в первом верхнем слое. Затем, когда самолет падает, земля от такой тяжести как бы раздвигается и захлопывается сверху, запечатывая его в самом низу. Оттого в ходе раскопок мы встречаем затем совершенно «пустой» пласт – в земле оказываются только какие-то мельчайшие обломки или совсем ничего.

Продолжая работу, опускаемся глубже на два метра, расширяем шурф. Со временем начинает обозначаться эпицентр падения самолета. По ходу раскопок встречаются отдельные элементы обломков, останков летчиков, а также частицы их личных вещей. Заканчиваем работу поздним вечером. Ночь на отдых, а с рассветом снова на поисковую вахту. Сердце греет надежда, что скоро найдем главные части самолета и самую важную из них – двигатель. На нем должен быть заводской номер, по которому проще найти бортовой номер, и он поможет идентифицировать погибший экипаж.

День второй. На помощь приходит техника. Саша Кудрявцев из Волоколамска, поисковик, разведчик, кстати, пишет заметки о поисковой работе в журнале «Военная археология», садится в экскаватор и цепляет грунт, который мы перекидываем из ямы. Делает это аккуратно – не дай Бог, начнется обвал. Однако основным трудом остается ручной – нельзя потерять ни одной найденной детали. С каждым часом мы все больше и больше углубляемся внутрь. Собирая мелкие обломки и останки летчиков, бережно передаем их ребятам наверх. Там их тщательно отчищают и перемывают в теплой воде.

И вот наконец-то щуп чувствует металл. Значит, мы совсем близко к цели. Уже определено конкретное место, куда нужно углубляться. Начали появляться большие обломки самолета. Ближе к вечеру, когда совсем уже становится темно, и мы работаем с подсветкой, видим серый шлейф земли, окрашенный машинным маслом самолета, с включением железных фрагментов фюзеляжа. Это говорит о том, что вот-вот появится двигатель. Перебирая обломки и доставляя их наверх, мы доходим до него. Первым делом, конечно, пытаемся найти номер. И вот удача – его видно и можно прочесть. Все ликуем. Стемнело, и мы, измученные, но довольные, оставляем поднятие двигателя и остальных обломков летной машины на завтра.

День третий. С рассветом после легкого завтрака снова принимаемся за работу. На глубине четыре метра в яме оста-

**«ЗЕМЛЯКИ»:
ПОЛЕВЫЕ ЗАМЕТКИ
НОВОГО СЕЗОНА**

Начало 2014-го года ознаменовалось для «Земляков» одной удачной поисковой экспедицией и двумя раскопками на местах падения советских штурмовика и бомбардировщика. В составе большой команды поисковиков из разных регионов и городов России руководитель отряда В. Макаров 3 дня принимал участие в раскопках в Зубцовском районе, в результате которых из земли были подняты обломки советского бомбардировщика Ил-2 и останки экипажа летной машины.

Еще одни поисковые раскопки прошли на границе Московской и Тверской областей близ деревни Микотино. Также вместе с межрегиональной поисковой братией В. Макаров и Ю. Шмычков два дня трудились на раскопках погибшего советского бомбардировщика Пе-2 и поднятии останков его пилота и штурмана. По словам Виктора, экипаж этого самолета должен был состоять из 3-х человек. Но останки стрелка, к сожалению, не удалось обнаружить.

Результативной была и разведывательная экспедиция, которую совершили «Земляки» в Смоленскую область. Четыре дня они жили в лесу, в лютый мороз, в экстремальных условиях искали и обследовали места падения советских самолетов в надежде обнаружить обломки и останки летчиков. Как говорится, «ищущий да обрящет», у поисковиков есть свое особенное чутье, которое их редко подводит, да и местный проводник очень помог. «Землякам» удалось найти предполагаемое место падения самолета.

Спустя определенное время они сюда обязательно вернутся и продолжат поисковые работы. Конечно, это мое короткое сообщение о сложной и тяжелой работе поисковиков мало что говорит о ней. Поэтому предлагаю вам, дорогие читатели, живые и подробные полевые заметки участника раскопок и экспедиции В. Макарова.

ется только два человека, чтобы можно было развернуться, легче маневрировать и не затоптать обнаруженные фрагменты и останки. Осторожно окапываем виднеющийся из земли двигатель самолета. К обеду удается полностью его извлечь из земли. Готовим к подъему наверх. Там сооружаются опоры для установки мощной лебедки. Мы цепляем двигатель тросами, с помощью лебедки его поднимают наверх. Но работа не останавливается. Мы копаем дальше. Глубина ямы уже пять метров. Идем вглубь за винтом летной машины. К вечеру на него натыкаемся. Когда очистили винт от грязи, увидели как странно, даже символично он погнулся – совершиенно ровные три элемента винта стали очень похожи на железный цветок – трилистник.

Эта своеобразная жесткая красота сильно впечатлила меня и оставила большой след в душе. По изогнутому винту можно предположить, что двигатель заглох, когда самолет был еще в воздухе. Поэтому винт обогнул двигатель при падении, и они таким образом вошли в землю. Энергетика от обломков и останков летчиков исходила необъяснимая. И ее я чувствую всегда, когда мы занимаемся поисковой деятельностью.

В этот же день мы извлекли из земли и редуктор, и лопасти, и бронекапсулу одномоторного бомбардировщика Ил-2. К сожалению, кроме отдельных элементов останков летчиков не удалось обнаружить их «смертельных капсул». Поэтому идентифицировать пилота и штурмана будут с помощью марки самолета и, соответ-

ственно, его бортового номера.
ПОИСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ – НАЙДЕН ПЕ-2

В следующей поисковой командировке в Зубцовском районе близ деревни Микотино, где извлекали из земли советский бомбардировщик Пе-2 и останки пилота и штурмана, принимали участие двое «земляков» В. Макаров и Ю. Шмычков. Кстати, Юрий впервые участвовал в работах такого масштаба. По словам Виктора, показал он себя настоящим и достойным поисковиком, трудующимся и знающим свое дело человеком.

- На раскопках двухмоторного советского бомбардировщика Пе-2 мы работали 2 дня. В первый день мы также раскрыли яму и углубились вниз до двух с половиной метров. Сначала встречались мелкие обломки самолета и останки летчиков. Потом – грунтовая пробка. Постоянно менялись составами: кто-то внизу, кто-то на верху – каждый делал свою определенную работу. У поисковиков четко разделены все обязанности. Есть и костровой, который следит за костром, готовит дрова, вариет обед. После обеда, когда яма уже сформировалась, копать стало очень тяжело. Пошел слой се-рой глины, и лопаты просто «пружинили». Но, преодолев это препятствие, мы углубились дальше, и стали чаще и больше появляться отдельные металлические обломки самолета и фрагменты останков летчиков.

Значит, скоро добьем до главной цели – двигателя и номера летной машины. На второй день, углубившись на четыре метра, грунт убира-



Начало разведки в смоленском лесу.

Обед на «рабочем» месте.
Раскопки ПЕ-2.

Цель близка - можно минуту передохнуть.

ем двойной перекидкой. Когда появился двигатель, мы начали его окапывать: стали видеться и шасси. Хотелось скорее прочесть бортовой номер, но пока подобраться к этой стороне двигателя было трудно. Поэтому наш коллега Сергей Катков из Электростали прокопал «норку», забрался туда с фонариком и фотоаппаратом и кричал нам отдельные цифры номера. Шильда с номером – это самая важная находка.

Здесь, как и в первом случае, «смертных капсул» летчиков обнаружить не удалось. Значит, их идентификация будет делаться по номеру двигателя самолета.

Также в эти дни мы нашли остатки личных вещей пилота и штурмана – истерзанный бумажник, обломок штурманской линейки и фрагмент полевой сумки летчика, фрагменты парашютов – куски шелка. Возможно, летчики были в унтах, так как мы обнаружили остатки натуральной шерсти. В этом самолете экипаж должен был состоять из трех человек, к сожалению, останков стрелка мы не нашли.

(Окончание на 4 стр.).

**И МОРОЗ НЕ СТРАШЕН,
КОГДА
ДЕЛАЮТСЯ
БЛАГИЕ ДЕЛА**

Нынче мы долго ждали зимы. И вот в январе кувшиновцы на себе испытали лютую зимнюю стужу – на улице было за 30°С. Именно в эти трескучие морозы и отправился в экстремальную четырехдневную разведывательную экспедицию в Смоленскую область наш отряд «Земляков». Поисковики разведывали места падения в Великую Отечественную войну трех советских самолетов. Экспедиция увенчалась успехом.

23 ФЕВРАЛЯ - ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

В ОКЕАНАХ МИЛЬ МНОЖЕСТВО ПРОЙДЕНО

23 февраля - один из немногих дней в календаре, когда сильная половина человечества получает законное право принимать от женщин поздравления, благодарность и, конечно, подарки. В этот день, ставший много лет назад днем рождения молодой Красной Армии, была одержана победа над кайзеровскими войсками Германии под Нарвой и Псковом.

После разгрома агрессора наша армия превратилась в школу мужества. Здесь молодые люди приобретали военные знания, закалялись, формируя дух дружбы и братства, готовясь дать отпор любому врагу. Эту школу проходили все - дети рабочих и крестьян, интеллигенты и руководителей самого высокого ранга. Для каждого из них защита Отечества стала священным долгом. Но, как, наверное, помнят многие, были и такие времена, когда молодые люди всеми правдами и неправдами старались избежать службы в армии, до сих пор осталась в нашем языке специфический глагол - «откосить». К счастью, времена эти остались в прошлом.

Сейчас служба в теперь уже Российской Армии становится все более престижной, и молодой человек, прошедший армейскую школу, все более и более востребован в нашем обществе.

Юрий Климашин мечтал служить в морской пехоте. Поначалу перспектива пойти служить в армию у него вообще откладывалась: по окончании одиннадцатого класса он поступил в вуз. Но то ли с выбором будущей профессии ошибся, то ли по другой какой-то причине, первый курс он не закончил. И тут уж перспектива надеть военную форму стала реальной.

- Я относился к категории тех парней, которые пошли служить в армию потому, что сами этого захотели, а не потому, что в военкомате заставили, - говорит Юрий. - Да, мне хотелось стать морским пехотинцем. Но, когда нас привезли в Североморск и передо мной встал выбор: в морпехи или в матросы, я все же выбрал второе. Огромную роль в этом сыграло то, что служить мне предстояло на флагмане Северного флота - крейсер «Петр Великий». Это тяжелый атомный ракетный крейсер, один из самых больших в мире боевых кораблей. Кроме того, в матросы пошли мои друзья - те, с кем меня призывают. Немного огорчало

только то, что целый год не увижу своих родных.

Многие родители, отправив сыновей в армию, стремятся почаще их навещать. А вот Юрию Климашину действительно пришлось ждать встречи с родными целый год: территория, где он проходил службу, была закрытой. Даже на принятии присяги нельзя было присутствовать родственникам. Правда, в выходные дни отводилось определенное время для телефонных звонков домой.

«Парня встретила дружная, боевая семья...» - пелись в одной из советских песен. Юрия встретил огромный - более тысячи человек - экипаж флагмана «Петр Великий». Сначала молодой матрос был торпедистом, потом - электриком противолодочного оружия, то есть обслуживал эти самые торпеды. На учения корабль выходил «в моря» - в Баренцево, море Лаптевых, в Северный Ледовитый океан...

- Учения, бывало, длились до трех недель, - рассказывает Юрий Климашин. - Первое время тяжеловато было привыкать, но



ничего, привык. Я даже награжден знаком «За дальний поход».

- Такое долгое время экипаж находился, можно сказать, в ограниченном пространстве. Как складывались отношения между новичками, «стариками», офицерами? - не могла не задать я вопрос.

- Если вы имеете в виду дедовщину, то у нас ее не было. У нас была, скорее, «уставщина» - корабль боевой, серьезный, особое внимание уделялось дисциплине.

- А какие впечатления о службе наиболее ярко отложились в памяти?

- Впечатлений было очень много! Самое яркое - первое, когда поднималась на борт «Петра Великого»: еще бы, такая «машина» с девятью тяжками! Запомнился также приезд на корабль Президента Российской Федерации Путина. Владимир Владимирович вручал кораблю Орден Нахимова.

В заключение нашей беседы я попросила Юрия сказать несколько слов тем молодым людям, которые не хотят идти в армию.

- Принято считать, что

армия учит жизни, учит лучше разбираться в людях. Но я не думаю, что по истечении двенадцати месяцев я стал лучше в них разбираться. Просто армия помогает переосмыслить свои жизненные ценности, посмотреть на мир другими глазами. В армии я узнал, что такое армейская дружба. И она действительно есть. Армия - самое лучшее место для размышлений о своей прошлой жизни, только попав туда, начинаешь ценить то, что не замечал раньше. В общем, от службы в армии польза есть, зря кто-то не хочет туда идти... Это хорошая школа, нужная.

В преддверии замечательного праздника Дня защитника Отечества мы поздравляем Юрия и в его лице всех, кто отдал свой долг Родине. 23 февраля - это день отважных, сильных духом мужчин, которым есть кого и что защищать: свою Отчизну, свой дом, свое дело, своих близких, свое будущее. От всей души желаем вам крепкого здоровья, счастья, взаимопонимания, мира и больших успехов!

С. ГЕРБСТ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

13-14 февраля 2014 года на базе всероссийского лагеря информационных технологий «Компьютерия» избирательной комиссии Тверской области проведен III (региональный) этап областной олимпиады по избирательному законодательству.

Всего на призы и дипломы претендовали более 100 человек. От Кувшиновского района в олимпиаде принимала участие Ксения Антонова - учащаяся 11 класса МОУ КСОШ №2, которая заняла в общем итоге 5 место среди 39 ровесников-знатоков избирательного права со всей области.

Е. Ершова,
председатель ТИК
Кувшиновского района.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

(Окончание. Начало на 3 стр.).

- Знакомство с местностью началось, конечно, с проводника, - рассказывает руководитель отряда. - Именно он показал террииторию, которую нужно обследовать, и дал необходимую информацию. В годы Великой Отечественной в этих местах, где проходило Ржевско-Сычевское направление, шли ожесточенные бои. Первые два обследованные места говорили о том, что самолеты, возможно, взорвались и начали гореть уже в воздухе, их разрушение произошло на поверхности. Это показали и пробные выкопанные

нами шурфы. Поэтому здесь искать уже нечего. А на третьем месте, рядом с деревней Вараксино, мы обнаружили на поверхности мелкие обломки, детали самолета. Саша Курдячев с помощью магнитометра помог нам определить конкретное место падения боевой летной машины, оно оказалось недалеко от обследуемого. Раньше здесь было колхозное поле, сейчас оно заросло бурьяном и лесом. Теперь мы точно определились с местом и весной уже вместе с расширенным составом поисковиков из других областей и городов начнем работы.

Конечно, 4 дня жить в лесу в такие морозы было

«ЗЕМЛЯКИ»: ПОЛЕВЫЕ ЗАМЕТКИ НОВОГО СЕЗОНА

датам их имена. Я свою поисковую работу называю послушанием. У каждого из нас, думаю, в жизни должно быть свое послушание ради общего блага, блага других, ради памяти, у меня оно вот такое. И я стараюсь его нести с честью и достоинством. Отмечу, что наша поисковая работа продолжается. Планов впереди много, ведь надежды ищащих бессмертны. Пользуясь случаем, поздравляю всех своих коллег-поисковиков, всех земляков с праздником 23 февраля. Желаю всем крепкого здоровья, мира и любви в семье, успехов в благих и добрых делах, сил и мужества

в этих трудах. Отдельно желаю нашей молодежи, нашим юношам свято чтить и помнить историю своей страны, своей малой Родины, и пусть это будет не на словах, а на деле!

От автора. Каждый раз, когда готовлю материал про поисковиков, мысленно говорю «спасибо» этим людям - нашим современникам, неравнодушным, беспокойным, отзывчивым, человечным, старающимся хранить память о ВОВ через тяжелый каждодневный труд. Именно они помогают увековечивать имена наших славных бойцов.

А. ЧИСТИКОВА.



Несмотря на теплую погоду, тысячи жителей нашего региона встали 16 февраля на лыжи, чтобы зарядиться энергией и поддержать российскую сборную команду, выступающую на Олимпийских зимних играх в Сочи. В Верхневолжье прошел тверской этап Всероссийской массовой гонки «Лыжня России - 2014». Центральный старт был дан в деревне Ямок Калининского района при участии губернатора Андрея Шевелёва, председателя Законодательного собрания Андрея Епишина, руководителей министерств и ведомств, муниципальных образований области.

Поздравляя земляков с зимним праздником спорта и здоровья, глава региона заметил, что к нынешним лыжным состязаниям очень подходит слоган главных игр планеты – «Жаркие. Зимние. Твои».

– Мы здесь, и это уже победа: мы показали, что никакие природные аномалии, никакие преграды не помешают нам провести «Лыжню России». Я уверен, сегодня будет по-настоящему жарко, и пусть такая мощная поддержка поможет нашей команде одержать новые победы на Олимпиаде в Сочи! – сказал Андрей Шевелёв перед стартом.

Губернатор подчеркнул,

ТВЕРСКИЕ СТАРТЫ В ПОДДЕРЖКУ ОЛИМПИЙЦЕВ

что в отсутствие снега проведение массовых лыжных гонок в Ямке во многом стало возможным благодаря приобретению в этом году для КСДЮШОР № 1 ратрака (снегоуплотнительной машины), который был использован при прокладке искусственной трассы.

Праздник спорта собрал более 10 тысяч человек. Самому юному лыжнику – 3 года, самому старшему – 85 лет. Традиционно на старт вышли любители, спортсмены-профессионалы, ветераны спорта, семьи, а также люди с ограниченными возможностями здоровья, которые раз за разом показывают всей области



пример мужества и превосходства спорту. В целом по области в этом году в «Лыжне России-2014» примут участие порядка 25 тысяч человек.

Заряд бодрости и позитива получили не только

лыжники, но и все гости праздника.

Помимо спортивной была организована обширная культурно-развлекательная программа. Для любителей отдыха на свежем воздухе работали 10 анимационных пло-

щадок и прокат коньков. Кстати, в этих соревнованиях приняла участие и делегация из нашего района – 60 человек.

Пресс-служба правительства Тверской области.

«ПРИВЕТ, СОЧИ!»

7 февраля в честь открытия 22-х зимних Олимпийских игр в Сочи в образовательных учреждениях города прошли торжественные мероприятия, посвященные этому знаменательному для нашей страны событию.

рамках которого состоялись различные информационно-познавательные мероприятия под лозунгом «Олимпиада в Сочи – Олимпиада у нас». Подготовили и организовали этот проект учителя физического воспитания Т. Доскач и Т. Шеленкова, учителя истории, географии, музыки, ИЗО Н. Манина, В. Стрекалова, Л. Дзягтова, О. Слепнева, воспитатель Н. Куррова. Все воспитанники школы активно и с интересом участвовали в мероприятии.

На открытых уроках ребята знакомились с историей, географией зимних олимпийских игр, с произведениями известного композитора А. Пахмутовой, посвященными теме спорта. С помощью ярких красочных презентаций, подготовленных учителями, на уроках и классных часах ребята изучали маршрут олимпийского огня «Сочи-2014», символы, эмблемы, талисманы зимних олимпийских игр, виды зимнего спорта, олимпийскую деревню с грандиозными спортивными комплексами, историю Олимпиады и игры прошлых лет, спортивные снаряды и многое другое; участвовали в викторине «Олимпионика». На уроке физической культуры, проведенном в рамках методобъединения учителей-предметников, школьники овладевали технической и тактической подготовкой лыжника, готовились к самостоятельным занятиям физическими упражнениями в свободное время. В этот день для ребят была проведена динамическая пауза – дети выполняли комплекс общеразвивающих упражнений под музыку, играли в подвижные игры. Также 7 февраля ребята выпустили в школе плакат о том, как они встречали олимпийский огонь в Торже. Сделали выставку рисунков, посвященную

спортивной и олимпийской тематике. В этот же день в образовательном учреждении состоялись лыжные гонки среди старшеклассников, и прошла лыжная эстафета среди учащихся начальных классов.

A. ТЕРЕНТЬЕВА.

7 февраля нынешнего года в нашем детском саду прошли малые олимпийские игры. К ним мы тщательно готовились: проводились беседы с детьми на темы «Спорт и спортсмены», «История и современность Олимпийских игр»; разучивались песни спортивной тематики.

И вот наступил долгожданный день открытия Олимпийских игр. Дети сбились в просторном зале на торжественное открытие детсадовской Олимпиады. Звучит торжественный марш, начинается парад юных спортсменов. Здесь все, как у взрослых: внесение флага, клятва юных олимпийцев, представление судей.

Главный судья соревнований – заведующая детским садом Е. А. Ступакова приветствует юных спортсменов и болельщиков.

Соревнования начались на высоком эмоциональном подъеме. Дети с увлечением участвовали в спортивной эстафете. Затем в играх-имитациях: лыжники, биатлонисты, санный спорт. Соревнующиеся проявили настоящее стремление к победе, желание быть первыми, лучшими. Стоит отметить и группы болельщиков-родителей, которые яростно поддерживали свои команды. Все дети получили заряд положительных эмоций, которого им хватит надолго. Самые быстрые и ловкие по итогам всех этапов малых олимпийских игр были награждены медалями и дипломами.

С. ХВАЛОВСКАЯ, Г. ПОЛЯКОВА.



КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

САМБО

8 февраля в городе Дубна прошел открытый турнир по борьбе самбо «Надежды Подмосковья». В весовой категории 38 кг победителем стал Андрей Кильп, в весовых категориях 30 и 34 кг бронзовыми призерами стали Артем Бобров и Максим Терехов.

На XIX всероссийском турнире по самбо среди юношей и девушек «Освобождение-2014», прошедшем 8-9 февраля в Можайске, кувшиновец Илья Волнухин занял третье место.

15 февраля в Ржеве прошло соревнование на первенство Тверской области по борьбе самбо среди юношей и девушек 2000 года рождения и младше. Владислав Иванов (вес. кат. 42 кг) и Артем Бобров (вес. кат. 35 кг) стали победителями и отобраны для участия в первенстве ЦФО. Александр Иванов (вес. кат. 54 кг) занял в этих соревнованиях второе место, а Карен Аветисян (вес. кат. 54 кг) – третье.

Также 15 февраля в ЗАТО «Озерный» состоялся традиционный межрегиональный турнир по борьбе самбо, посвященный памяти воинов, погибших в Афганистане. Призерами и победителями стали: Александр Кулешов (вес. кат. 22 кг) – 3 место, Артем Баринов (вес. кат. 24 кг) – 3 место, Илья Волнухин (вес. кат. 28 кг) – 2 место, Руслан Гаджиев (вес. кат. 30 кг) – 1 место, Максим Терехов (вес. кат. 33 кг) – 2 место, Андрей Кильп (вес. кат. 36 кг) – 1 место, Азэр Мамедов (вес. кат. 42 кг) – 1 место.

ДЗЮДО

С целью популяризации и развития борьбы дзюдо и выявления сильнейших спортсменов для участия в командном первенстве ЦФО 7-8 февраля в Твери проводилось открытое первенство города по дзюдо среди юношей и девушек до 15 лет. Кувшиновцы Владислав Иванов (вес. кат. 38 кг) и Карен Аветисян (вес. кат. 55 кг) стали бронзовыми призерами.

За помощь в организации поездок борцов на соревнования, а также оказанную огромную поддержку выражаем благодарность Яну Владимировичу Кильпу.

Д. КУРОВ.

БОКС

В начале февраля в Конакове прошло первенство области среди юношей и юниоров по боксу. Бронзовыми призерами в категориях 56 и 69 кг стали Евгений Шалаев и Андрей Богданов.

С 14 по 16 февраля в городе Бологое состоялся межрегиональный турнир и чемпионат среди молодежи. Победителями стали: Александр Селиверстов (он завоевал право участвовать в первенстве ЦФО), Егор Еремеев и Григорий Аввакумов. Серебряные медали завоевали Илья Смирнов и Михаил Иванов.

Помощь в поездках на соревнования оказали: В. Трофимов, Н. Кабанов, С. Иванов, И. Аввакумов, А. Комков, А. Антонова, Е. Лемешкин, Е. Шалаев, А. Токаев, Е. Скопцов, В. Макаров, Ю. Шмычков.

Н. САВИН, директор ДЮСШ.

МИНИ-ФУТБОЛ

В феврале в Твери прошел финал первенства области по мини-футболу среди девушек 1995 года рождения и младше. В предварительных играх наши девушки одержали шесть побед и, проиграв только команде действующих чемпионок области – футбольисткам из Фировского района, заняли второе место.

Команда награждена кубком, участницы – медалями и Почетными грамотами.

Г. ЛАРЬКИН.

Страницу подготовили С. ГЕРБСТ и А. ЧИСТИЯКОВА.